
Από την αρχή με ασφάλεια
Τώρα έχετε την ευκαιρία να διασφαλίσετε ότι οι νέοι θα έχουν ένα ασφαλές και υγιές 
ξεκίνημα στην επαγγελματική τους ζωή και να προαγάγετε την ευαισθητοποίηση ως 
προς τους κινδύνους και την πρόληψη των κινδύνων στις επιχειρήσεις, στα σχολεία και 
στις σχολές της ανώτερης και της ανώτατης εκπαίδευσης.

Η ευρωπαϊκή εβδομάδα για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία 2006 παρέχει μια 
ευκαιρία για να συμμετάσχετε στην εκστρατεία Από την αρχή με ασφάλεια 
έτσι ώστε να καταστούν οι χώροι εργασίας ασφαλέστεροι και υγιεινότεροι για τους 
εργαζόμενους νέους και για όσους πρόκειται να εισέλθουν στον κόσμο της εργασίας.

Η εκστρατεία του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια και την Υγεία στην 
Εργασία Από την αρχή με ασφάλεια έχει ως στόχο να ενεργοποιήσει 
τους εργαζόμενους νέους, τους εκπροσώπους τους, τους εργοδότες και τους 
επιβλέποντές τους. Στοχεύει επίσης στο να ενθαρρύνει την εκπαιδευτική 
κοινότητα ώστε να προετοιμάζει τους νέους για εργασία και να προωθήσει τη 
συμμετοχή σχολείων, τάξεων καθώς και των ίδιων των μαθητών.

Ατυχήματα
Το ποσοστό μη θανατηφόρων ατυχημάτων στην εργασία είναι τουλάχιστον κατά 
50 % υψηλότερο στις ηλικίες 18-24 σε σχέση με οποιαδήποτε άλλη ηλικιακή 
ομάδα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat. Αυτό οφείλεται σε ποικίλα αίτια, 
όπως:
■  η έλλειψη κατάρτισης, εμπειρίας και ευαισθητοποίησης ως προς την 

επαγγελματική ασφάλεια και υγεία (ΕΑΥ), και
■  οι μορφές εργασίας και οι συνθήκες απασχόλησης των νέων.

Ένας 16χρονος εργάτης έσπασε τα πόδια του σε λιγότερο από δύο ώρες την πρώτη 
ημέρα του στη δουλειά. Έπεσε από το πίσω μέρος ενός απορριμματοφόρου 18 
τόνων και παρασύρθηκε από το όχημα…

Μια 17χρονη κοπέλα έχασε μέρος από το δάχτυλό της μόλις μία ώρα αφότου 
ξεκίνησε την καλοκαιρινή εργασία της. Τα δάκτυλά της συνεθλίβησαν σε ένα 
μηχάνημα παρασκευής ζύμης στο αρτοποιείο όπου εργαζόταν…

Ένας 18χρονος μαθητευόμενος μηχανικός τυλίχθηκε στις φλόγες και υπέκυψε στα 
τραύματά του τέσσερις ημέρες μετά· βοηθούσε τον προϊστάμενό του να αδειάσει 
ένα μείγμα βενζίνης και πετρελαίου κίνησης σε μια δεξαμενή αποβλήτων όταν η 
βενζίνη εξερράγη…

Πρόληψη, εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση ως προς 
τους κινδύνους
Η ευρωπαϊκή εβδομάδα έχει ως στόχο να προάγει τη βελτίωση της ασφάλειας και 
υγείας στους χώρους εργασίας με τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων.

Το 2006 η εκστρατεία θα προαγάγει επίσης την πρόληψη των κινδύνων και την 
εκπαίδευση ως προς τους κινδύνους σε σχολεία, σχολές ανώτερης και ανώτατης 
εκπαίδευσης και στην ευρύτερη εκπαιδευτική κοινότητα.

Τους χώρους εργασίας:
■  Εργαζόμενοι νέοι — προαγωγή της ευαισθητοποίησης ως προς τους κινδύνους 

και του τι πρέπει να κάνουν όταν αρχίζουν να εργάζονται
■  Εργοδότες — παροχή ασφαλούς και κατάλληλης εργασίας, κατάρτισης και επίβλεψης και 

ευαισθητοποίηση ως προς το τι πρέπει να κάνουν όταν ένας νέος αρχίζει να εργάζεται

Την εκπαιδευτική κοινότητα:
■  Σχολεία και σχολές ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης — προαγωγή της 

ευαισθητοποίησης ως προς τους κινδύνους και την πρόληψη των κινδύνων ως 
αναπόσπαστου μέρους της εκπαίδευσης, με στόχο την προετοιμασία των νέων 
για την πρώτη τους ημέρα στην εργασία και για τις ευθύνες τους σε θέματα ΕΑΥ 
σε μετέπειτα στάδια της ζωής τους

■  Οργανώσεις νέων — προαγωγή της ευαισθητοποίησης ως προς τους κινδύνους 
και της πρόληψης κινδύνων, ως αναπόσπαστου μέρους των δραστηριοτήτων 
τους, με στόχο την προετοιμασία των νέων για τον ευρύτερο κόσμο της εργασίας

■  Κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης — προαγωγή της ευαισθητοποίησης ως προς τους 
κινδύνους και την πρόληψη των κινδύνων, ως αναπόσπαστου μέρους της κατάρτισης, 
με στόχο την προετοιμασία των νέων για τον κόσμο της εργασίας

■  Εκπαιδευτικές αρχές — προαγωγή της ευαισθητοποίησης όσον αφορά την 
ενσωμάτωση των θεμάτων επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας (ΕΑΥ) και στην 

πρόληψη των κινδύνων στην εκπαίδευση, με στόχο 
την προετοιμασία των νέων για τον 
ευρύτερο κόσμο της εργασίας

Ποιος μπορεί να συμμετάσχει;
Η εκστρατεία είναι ανοιχτή σε όλους τους οργανισμούς και σε κάθε άτομο σε 
τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, μεταξύ άλλων:
Οργανισμούς ασφάλειας και υγείας
Φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, περιλαμβανομένων των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ)
Συνδικάτα και εκπροσώπους των εργαζομένων σε θέματα ασφάλειας
Διευθυντές, επιβλέποντες και εργαζομένους
Εκπαιδευτική κοινότητα — σχολεία, σχολές ανώτερης και ανώτατης 
εκπαίδευσης και εκπαιδευτικές αρχές
Οργανώσεις νέων
Φορείς παροχής εργασιακής εμπειρίας και κατάρτισης

Τι μπορείτε να κάνετε;
Υπάρχουν πολλές πρωτοβουλίες και δραστηριότητες, ενώ περαιτέρω 
παραδείγματα δημοσιεύονται στον δικτυακό τόπο του οργανισμού. Στη 
συνέχεια παρατίθενται μερικές μόνο ιδέες:
Εκτιμήσεις κινδύνου
Επιδείξεις ασφάλειας
Εντοπισμός κινδύνων
Ταινίες, βίντεο και πολυμέσα
Κατάρτιση, σεμινάρια και εργαστήρια
Διαγωνισμοί αφίσας και διαγωνισμοί γνώσεων
Σχέδια εισηγήσεων
Εκθέσεις και ημερίδες ενημέρωσης
Εκστρατείες διαφήμισης και ευαισθητοποίησης
Συνεντεύξεις τύπου και δραστηριότητες σε σχέση με τα ΜΜΕ

Βραβεία καλής πρακτικής και σχολικοί διαγωνισμοί
Η εκστρατεία Από την αρχή με ασφάλεια περιλαμβάνει τα ετήσια 
βραβεία καλής πρακτικής με σκοπό την ανάδειξη και επιβράβευση επιτυχημένων 
δραστηριοτήτων για την προαγωγή της υγείας και της ασφάλειας των 
εργαζόμενων νέων, καθώς και την προαγωγή της ενσωμάτωσης των θεμάτων 
επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας (ΕΑΥ) στα σχολεία, στις σχολές ανώτερης 
και ανώτατης εκπαίδευσης και στα κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης.

Τυχόν παραδείγματα προγραμμάτων συνεργασίας είναι ιδιαίτερα ευπρόσδεκτα.

Επιπροσθέτως, ο οργανισμός προτείνει την οργάνωση διαγωνισμών, 
συμπεριλαμβανομένου ενός διαγωνισμού βίντεο για τα σχολεία, με σκοπό την 
ανάδειξη του Ευρωπαίου Νέου Κινηματογραφιστή της Χρονιάς.
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ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΗ 
ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ
Μια ευρωπαϊκή εκστρατεία που απευθύνεται στους νέους με στόχο 

τη διασφάλιση έναρξης της επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας  
με ασφάλεια και υγεία 

Πώς μπορείτε να συμμετάσχετε ενεργά;
■  Εκφράστε τη δέσμευσή σας για μια αρχή με ασφάλεια 

για τους νέους, υπογράφοντας τη χάρτα της εκστρατείας 
«Από την αρχή με ασφάλεια» στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://ew2006.osha.eu.int.

■  Αποκτήστε μέσω Διαδικτύου το υλικό υποστήριξης της εκστρατείας 
μας.

■  Χρησιμοποιείστε το διαθέσιμο υλικό για να καταστρώσετε μια 
στρατηγική με στόχο την ευαισθητοποίηση σχετικά με τους κινδύνους 
για τους νέους στην εργασία, καθώς και τις λύσεις για την αντιμετώπιση 
των κινδύνων αυτών. Ο δικτυακός τόπος περιλαμβάνει πολυάριθμα 
παραδείγματα δοκιμασμένων καλών πρακτικών, καθώς και βήματα 
συζήτησης για ανταλλαγή ιδεών και για να ενημερωθείτε σχετικά με τις 
δράσεις άλλων οργανισμών.

■  Επικοινωνήστε με τον εστιακό πόλο της χώρας σας για περισσότερες 
πληροφορίες και υποστήριξη. Τα στοιχεία επικοινωνίας αναγράφονται 
στο πίσω μέρος του φυλλαδίου.

Για να ενημερωθείτε σχετικά με την εκστρατεία, επισκεφτείτε 
τον δικτυακό μας τόπο « Από την αρχή με ασφάλεια» στη διεύθυνση 
http://ew2006.osha.eu.int.

Ο δικτυακός μας τόπος προσφέρει:
■  πολύγλωσσα ενημερωτικά πακέτα, τεχνικά δελτία, ενημερωτικά δελτία 

με πρακτικές συμβουλές για την οργάνωση και διαχείριση των 
δραστηριοτήτων και άλλες χρήσιμες πηγές·

■  ιδέες για δραστηριότητες και δράσεις στη διάρκεια της εβδομάδας·
■  περιπτωσιολογικές μελέτες καλής πρακτικής·
■  συνδέσμους με σχετικούς δικτυακούς τόπους και πολλά άλλα.

Εθνικά κέντρα επικοινωνίας για την περιοχή σας
Για να λάβετε τον σχετικό φάκελο της εκστρατείας, επικοινωνήστε με τον 
εστιακό πόλο του οργανισμού στη χώρα σας:

ΕΛΛΑΔΑ 

Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας
Γενική Διεύθυνση Συνθηκών και Υγιεινής της Εργασίας
Διεύθυνση Διαχείρισης της Πληροφόρησης, Επιμόρφωσης και Παρακολούθησης 
Πολιτικής Συνθηκών Εργασίας — Εθνικός εστιακός πόλος 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία
Όνομα: Ιωάννης Κουμερτάς
Διεύθυνση: Πειραιώς 40
GR-10182 Αθήνα
Τηλ. (30) 21 03 21 41 05, Φαξ (30) 21 03 21 42 94 
E-mail: grhsa@otenet.gr
Internet: http://www.ypakp.gr/ 

ΚΥΠΡΟΣ

Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας — Εθνικός εστιακός πόλος 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία
Όνομα: Λέανδρος Νικολαΐδης 
Διεύθυνση: Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας 
CY-1493 Λευκωσία
Τηλ. (357) 22 40 56 23, Φαξ (357) 22 66 37 88 
E-mail: director@dli.mlsi.gov.cy
Internet: http://www.mlsi.gov.cy/ 

Λίγα λόγια για τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία
Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία 
δρα καταλυτικά στο πλαίσιο της ανάπτυξης και διάδοσης πληροφοριών 
που βελτιώνουν την κατάσταση της επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας 
(ΕΑΥ) στην Ευρώπη. Φέρνοντας σε επαφή εκπροσώπους κυβερνήσεων, 
οργανώσεων εργοδοτών και οργανώσεων εργαζομένων, καθώς και 
εμπειρογνώμονες του τομέα της ΕΑΥ σε καθένα από τα 25 κράτη μέλη της 
ΕΕ και εκτός αυτής, ο oργανισμός αποτελεί πηγή αξιόπιστης, 
ισορροπημένης και αντικειμενικής ενημέρωσης σε θέματα ΕΑΥ.

Η εκστρατεία της ευρωπαϊκής εβδομάδας υποστηρίζεται από τις προεδρίες 
της Αυστρίας και της Φινλανδίας για το 2006, από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και από τους ευρωπαίους κοινωνικούς 
εταίρους.

Σωστή εκπαίδευση

ασφαλείς και υγιείς Ευρωπαίοι εργαζόμενοι του αύριο

σωστή προστασία από την πρώτη ημέρα στην εργασία

+

=

+

=


